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Federatie Horeca Vlaanderen  –  Samenwerking en
subsidiëring

De Federatie Horeca Vlaanderen V Z W, g e v e s t i g d
in Brussel, Anspachlaan 111, staat bekend als een
VZW die de belangen van de horecasector in
Vlaanderen verdedigt. Op hun website stellen ze
zich voor als een beroepsfederatie. Tevens stellen
zij dat zij samenwerken met private en publieke in-
stellingen die kunnen bijdragen tot het verwezen-
lijken van hun doelstellingen. Zij bieden eveneens
een rist diensten aan.

1. Kan de minister bevestigen dat er vanuit de
Vlaamse overheid (ministerie, openbare instel-
lingen) samengewerkt wordt met deze
federatie ?

Zo ja, wat houdt deze samenwerking in ? Be-
staat er een samenwerkingsovereenkomst tus-
sen deze federatie en de Vlaamse overheid ?

2. Neemt deze federatie deel aan overleg inzake
horeca en toerisme georganiseerd door de
Vlaamse overheid ? 

3. Subsidieert de Vlaamse overheid op een recht-
streekse of onrechtstreekse manier deze federa-
tie ? 

Zo ja, via welke begrotingspost verloopt deze
subsidiëring en over welke bedragen gaat het ? 

Dient deze federatie in ruil voor dergelijke sub-
sidiëring bepaalde opdrachten te vervullen ? In
welke mate dient deze federatie in voorkomend
geval verantwoording af te leggen aan de subsi-
diërende overheid ?

Antwoord

1. De Vlaamse regering heeft met de sociale part-
ners van de horeca (Federatie Horeca V l a a n d e-
r e n , ABVV Voeding-Horeca-Diensten en AC V
Voeding en Diensten) op 24 oktober 2002 een
protocol van samenwerking afgesloten.

De horecasector was niet de enige sector die
een samenwerkingsovereenkomst heeft afgeslo-
t e n . De Vlaamse regering heeft in de loop van
2002 met 21 sectoren zo'n protocol van samen-
werking afgesloten. Deze samenwerkingsover-

eenkomsten (sectorconvenants) hebben als ge-
meenschappelijke doelstelling de uitbreiding en
de versterking van de reeds bestaande samen-
werking tussen de sector en de Vlaamse rege-
r i n g. Door het afsluiten van één enkel conve-
nant per sector wordt gestreefd naar de harmo-
nisering en de integratie van bestaande initiatie-
ven.

In het Vlaams werkgelegenheidsakkoord van 12
februari 2001, gesloten tussen de Vlaamse rege-
ring en de Vlaamse sociale partners, werd afge-
sproken dat de Vlaamse regering de inspannin-
gen van de sectoren in een gemeenschappelijke
visie met een aantal flankerende maatregelen
zou ondersteunen. Het akkoord vormde de
basis en het algemene kader voor de sectorcon-
v e n a n t s, met mogelijkheid tot sectoriële diffe-
rentiatie.

Door het afsluiten van een convenant neemt de
sector in een aantal werkdomeinen kwantitatie-
ve en kwalitatieve engagementen op. Acties in
het kader van een verhoging van de arbeids-
marktdeelname van kansengroepen, een verbe-
terde aansluiting tussen het onderwijs en de sec-
tor en de verspreiding van de cultuur van het le-
venslang leren en het competentiemanagement
behoren tot het vaste afsprakenpakket. Het be-
vorderen van de kwaliteit van de arbeid door
middel van opleidingskrediet of zorgkrediet en
het verbeteren van de mobiliteit behoren tot het
facultatieve luik van de overeenkomst.

2. De Federatie Horeca Vlaanderen is structureel
vertegenwoordigd in :

– de Vlaamse Raad voor het Toerisme ;

– de sectorcommissie Toerisme van de SERV ;

– de raad van bestuur van Toerisme V l a a n d e-
ren ;

– het technisch comité voor de logiesverstrek-
kende bedrijven ;

– de jury van het Kustactieplan.

( S E RV : S o c i a a l - E c o n o m i s che Raad van
Vlaanderen  –  red.)

3. Vanuit de administratie Werkgelegenheid wordt
de Federatie Horeca Vlaanderen niet recht-
streeks gesubsidieerd. Wel onrechtstreeks, v i a
een toekenning van een werkingssubsidie aan
het opleidingsfonds V Z W Centrum voor Vo r-



ming en Vervolmaking in de Horecasector, i n
het kader van het protocol van samenwerking,
waarvan de Federatie Horeca Vlaanderen part-
ner is.

De subsidiëring is ten laste van organisatieafde-
ling 52, programma 52.40, basisallocatie 32.04
van de begroting van de Vlaamse Gemeen-
schap.

De horecasector heeft voor 2002 een bedrag
van 99.200 euro toegewezen gekregen.

De ondertekenaars van het convenant voeren
samen de afspraken die in het convenant zijn
gemaakt uit door middel van twee sectorconsu-
l e n t e n , die op het terrein worden ingezet en
middels bovenvermeld bedrag gesubsidieerd
worden.

De sociale partners dienen jaarlijks een opvol-
gingsrapport in waarbij de engagementen opge-
nomen in het convenant worden vergeleken
met de behaalde resultaten. Dit opvolgingsrap-
port wordt besproken op een evaluatievergade-
ring waarbij de verschillende vertegenwoordi-
gers van de sociale partners en de overheid aan-
wezig zijn.


